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Ata da ?2'{vigósima segunda) Sessão Ordinária da Cârnara l\{unicipal de Altaneira, realizada
no dia 23 (vinte e três) de Agosto de 2024 (dois mil e vinte e quatro),4' (quarta) Sessão

Legislativa da 16' (décima serta) Legislatura.

Às 09 úrove) horas do dia 23 (vin1e e três) de agosto Ce 2024 1ir-'lr mil e vinte e quatro), na sede do

Pt:der Legislativo. si.-uada à ilua Padre Luiz Antôni.-r, n'389 (;,-zer:tos e oitenta e nove), Centro,
reuniu-se ern Sessão Ordinaria de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira
sob a Presidência do Vereador Deza Soares e secretariados pela Vereadora Roberci Vânia Oliveira.
Pelo Ternro Ce Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Jírnior
rio Povo; Silr,ânia Andradel Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Bra-
sii. I-lavendo assirrr número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, fa-
zcndo a dispcnsa da leitura da Ata anlcrior, que foi previamente distribuída às bancadas, que não

apresentaram ressalvas, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Mensagem no 01212024,
rcttrente ao Projeto de Lei n' 012/2A24, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração
,,la Lei Iúunicipal n" 9?.1/2021 - " quc proíbe o uso de fogos de artificio com estampido ou estouro em
todo c tcrritório do Município de Altar:eira" -, e dá outras providências - matéria cncamiúada à

Comissã,t> Pernraaenle para análise e emissão de parecer- e Oficio n" 064/2024, do Poder Executivo,
s<llicit:ir:dir parlicipaçâo dc PreÍbito Dariomar Rodrigues, na Sessão Ordinária a ser realizada no dia
23 de Agosto de 2024, ern rcsposta ao Oficio n' C73i2024lCP e para tratar de assuntos reievantes ao

Municipio. Após, scguiu-se para os Registros da Presidôncia, or<1e, o Presicie,lte apenas ;.rfcrrçou o

çorrvite da Secretaria de Agricultura e d,r EMATi( llp:',ra o G,:,;rrti:r Safra, inÍormando acerca do
cadâstlo do mesmo, que ocorrerá nos dias 04 (quatro), 05 (cinco), 06 (seis), 1 I (onze), 12 (iioze) e l3
(trcze) clc scternbro nos locais e horários diwlgados pela Sccrotariâ dc Agricultura. PÀRTICIPA-
ÇÃO DO PREFEITO DARIOIIÀR R0DRIGUES: o Prefeito l)ariomar Rodrigues (PT) veio à

Casa em resposta ao Oficio n" 07812024/GP, que lhe comunicou a dcliberação e aprovação do Re-
quc,rimentc rf A3512024, de autoria do Vereador Anovaldo Soares, solicitando que "reexamine seu
prjsicio xmento s atitude, c que defenda o projeto original tle construção da BR 230, via São Rornão
e Altancira", e parír tralar de assuntos relevantes ao Município. No momento inicial, após saudações
flonnais. tratou sobre o OÍicio n" 078120241GP e informou quc sua viagcm à Brasília teve corno obje-
tivo apoiar o Prcfeito de Assaré, Libório, na criação da BR-230, que ligará as localidades de Amaro
e Quincuncá. N'{encionou quc os Prefeitos de Assaré, Farias Brito e Altaneira iniciaram discussões
sobre o projeto dessa estrada, considerada essencial para conectar l-arias Brito à cidade de Polengi,
scrn i: nccessidade de utilizrr rodovias federais (BRs) junto ccm rodovias estaduais (CEs) stacou
a importância da BR-230, mcncionanclo que já es* :m andrr,'nento um estudo realizado pelo G rllo
federal para a construção dessa via, corir o objetivo de melhor'rr c tráfego ni r áreas mais irrgr
i:L:.i atuâlmcntc dific'rltam a circulação r"re camilt );',. . ,énr dis:,", informou sorrre colve$as com
(iovcrno do Estado para a criaçào dc urna estrada estadual que ligue os Município de Farias Brito e
r\ltarlrira, passando pelo Disrrito do Sãc i{ornão e pela Vila Lamaju, entendendo que cssa população
ptccisa de uma via iie rnelhor qualidaCe para o escoamento da produção local. Reforçou que essa via
nâo seria uma BR, mas, sim, uma CE.. Explicou que a SerÍa do Quincuncá foi, por muito tempo, um
obstáculo para a criaçáo da BI{, devido ao âlto custo do projeto, pois, seria necessário fazer muitcs
desvios com curvas acenruadas ou ate càvâr um tútei por b;riro <la sera. Por isso, na concepção do
proielo da IIR-230, a intençào é que a estrada passe por Altaneira quando for concluída. Finalizou
inlomranclo que, na reunião, mencionada anteriornlente, cs Deputados Mauro Filho, Yury do Piuedão
e Jose Guimaràes irão pleitear essa obra, porém, destacou que ainda não há um estudo técnico em
lrndanrcnto. Explicou as exigências necessárias para a Dassagem de uma BR e, dentro disso, os moti-

aÍt] stve trito clo Sào Ro traça Por finr, pâraâo no

(.'r,rr'.-. . (-'r?.; ;.1. J* O. j íJ,. d;:.'l.l .l J

bp

r/

*tta t io .-t

Yos quc não t

Rtn P,,- Í.r

t|t7. il

I



{lãn;rra Municipal
r.tr.Itaxl eix-aN

Cahincte rl;r

Presidêneia

Vereadores Valmir Brasil e Dra. Rafaela Gonçalves por as comunidades dos sítios Bananeira, Ca-

chimbo e SanTambaia terem conseguido o certiÍicado de Quilombolas. Encerrado o pronuaciamento
do Prefeito, o Vercador Ariovaldo Soares, autor do requerimento anteriormente mencionado, também
fez uso da fala, onde iniciou afirmando que a consrnlçã,r da BR -'rãr, foi interrompida devido à Serra

do Quincuncá, mas, sim, por falta de recursos, conforme informado pelo Gor.erno. Comentou sobre

a deciaração do PreÍ'eito a respeito de política e politicagem e, ao retomar o tema da estrada, destacou
que, se o Prefeito Dariomar Rodrigues tivesse concordado corn os estudos para a criação da BR,
considerando o trecho que passa por São Romão e Altaneira, não haveria necessidade de apresentar

um requerimento na Câmara. Esclareceu que os Vereadores compreendem o esforço da Administra-

çào e que seu requerimento não tevs a intenção de fazer politicagem, mas, sim, de defender o povo
de São Romão, baseando-se no entendimento coletivo de que o Prefeito Dariomar apoiava a constru-

ção da cstrada passando por Amaro. Concluiu afirmando que, se não houvesse esse entendimento, a

bancada da maioria teria votado contra o requerimento. Em resposta, o chefe do Poder Executivo
Municipal aÍinrou que, considerando já existir um projeto dc uma rodovia estadual (CE) ligando
Àltancira à Farias Brito através do Vale do Romão, seria mais problemático construir uma BR nessa

rcgião, pois, traria impactos negativos ao Vale. Destacou ainda a dificuldade que foi conseguir a
criação dc urna CE que liga Altaneira à Assaré, unla vez que o tráfego na área "não justificava a

obra". O Preleito rnencionou também que há um projeto em discussão corn o Govemo do Estatlo para
a construção de uma estrada que Iigue Altaneira à Nova Olinda, scguindo os mesrnos padrõcs. Con-
cluiu aÍ'irmando quc "não é contra o povo de São l{omão", mas, é conlrário à passagem de uma BR
na região, pois, "a construção dessa rodovia fedcral destruiria o Va1c, devido às especificações nc-
cessárias, em comparação com urna via local ou estadual". Em sua réplica, o Vereador Ariovaldo
Soares alrrmou que "a estrada será construída porque a futura Prefeita terá condições de realizâ-La,
beneficiando o São Romão e o Município de Altaneira". Explicou que o seu requerimento foi apre-
sentado em resposta ao posicionamento do Prefeito em um vídeo divulgado. O nobre destacou ainda
que Àltaneira, devido ao seu tamanho populacional, não pode ser comparada a outros Municípios,
mas, agradeceu pelos esclarecinentos fornecidos. Novamente, pontuou que o requerimento não foi
um ataque pessoal, rnas, sim, uma defesa da construção da estrada, seja uma BR ou CE, que tr
benetlcios para o Vale do São Romão e para Altaneira. O momento seguinte foi destiuado à falas do
demais Vereadores acerca da temática e, iniciando as declarações, o Presidente Deza Soares regis
ter cornpreendido a preocupação de todos corr o Município de Altaneira e suas dependôncias, o qu
do seu ponto de vista, evidencia a imponância da luta para essa melhoria. O Vereador Profess
Nonato registrou que defendeu e votou a aprovação do requerimcnto por comprecnder que o assun
da rnatéria é uln assunto de intcrcsse coletivo. Registrou que, airidn de acordo com seu ponto de r.ista
o propósito da participaçào do Preíeito Darionrar nas discussões do assunto, foi erl prol do povo
altancircnse. Ademais, reafimou que o que irá definir se Altancira fará partc ou não da BR 230,
os estudos técnicos c versou ainda sobrc a construção da CE que beneficiará o Município altanei
O Yereador Júnior do Povo parabcnizou o Prcfeito Dariomar por estaÍ "defcndcndo o povo altan
rense, os interesses altaneirenses". Abordou também a constmção da CE 388, que liga os Municipios
de Altaneira e Assaré. Para mais, o nobre versou sobre os impactos ambientais que a BR 230 pode
ocasionar, saindo em defesa da construção da CE que liga os Municipios de Altaneira e Farias Brito.
O Vereador Valmir Brasil agradeceu os esclarecimentos do Prefeito Dariomar na Casa, bem como o
reconhecimento das comnnidades da Bananeira, Cachimbo e S:rmambaia, por terem conseguido o
ceÍtificado de Quilombola. Acerca da eskada, informou acreditar que tanto a BR como a CE, não
possuem outra alternativa a não ser passar pela Nascente do Sào Romão, a não ser que o caminho
seja alterado. Sobre sua afirmativa na sessão passada de "o São Romão ser esquecido", esclareceu
que foi em vi de de a tão falada passagem molhada nào ter srdo reformada, afirmando que o intuito
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atentamente os pronunciamentos, refletiu acerca da distância entre fala e realidade. A nobre registrou
tdsteza por presenciar as afimações do Prefeito em teÍ que fazer escolhas para melhorias no Muni-
cípio. Também abordou a questão dos recursos dos precatórios; reformas em creches municipais e

passagem molhada do Distrito São Romão. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves solicitou ajuda ao

Prefeito Dariomar para que ela siga representando o Vale do São Romão, uma vez que, segundo a

lnesma, as melhorias ocorridas na referida localidade tbram porquê ela, como representante do Vale
na base, esteve lutando para isso. Tambóm reafirmou compromisso e lealdade com o povo. regis-
trando estar sempre votando em prol do mesmo. A Vereadora Silvânia Andrade parabenizou a vinda
do PreÍêito à Casa, bem como o empenho do mesmo para conseguir a realização da BR 230 e da CE
que liga os Murricípios de Altaneira e Farias Brito. O Vereador Paulo Geaneo versou sobre ações

realizadas pelo Prefeito Dariomar bem como o cornpromisso do Deputado Mauro Filho com a CE
quc liga os Municípios de Altaneira e Farias Brito e fez questionarnento accrca da esÍada que liga o

São Gonçalo ao Sào Romão. Em um segundo motnento, o Prefeitc Dariomar Rodrigues tratou sobre

o segundo tema de sua pauta: assuntos relevantes ao Município. Iniciando seu novo pronunciamento,
fcz uma explanação geral sobre sua Gcstão, iniciando pela discussão sobre a estrada em pauta, infor-
rnando que será realizado um estudo, cujo resultado sairá enr 30 (trinta) dias. Ainda na pauta das

cslradas, mcncionou o projeto da estrada CE que passará pelo Lamaju. Sobre as obras em andamento,

intbrmou quc as creches municipais estâo sendo totalmente reformadas e versou sobre a reforma dos
postos de saúde. Comentou sobre o programa Fila Zero da Secretaria de Saúde, assim como sobre a

compra dc medioamentos e a garantia de uma equipe de profissionais para manter os atcndimentos
em todas as áreas da saúde nos PSFs. Àlém disso, destacou a conversa que teve com o Ministério da
Saúde para transformar o Hospital Municipal de unidade mista em um hospital de pequeno porte,
visando aumentar os rccursos mcnsais c melhorar o atendimcnto, evitando sobrecarrcgar as finanças
municipais. Ressaltou que os pagarnentos dos servidores estão sendo feitos sern atrasos, assim como
os repasses ao INSS. lnformou que o Município de Altaneira rccebc um dos melhores ICMS da região
do Cariri. devido a qualidade da educação, saúde e meio ambiente. Ele tambérn destacou que o Mu-
nicípio tern conseguido arrecadar mais, mostrando solidez e responsabilidade nos gâstos. Trouxe a

infomração de recebimento de novas máquinas fornecidas pelo Pl^C e o pedido de rnais diálogo, para
a nrclhoria do Município. Retomando à dimlgação de ações, mencionou a inclusão de tablets na
educação; a aquisição de novas viaturas para os postos de saúde e a mudança do Mais Cidadão para
o .inligo pr'ódio da Câmara Municipal de Altaneira, que ocorreu visando a melhoria de atendimento
da população. Novamente, agradeceu e parabenizou o Prcsidente Deza Soares pela construção d

nor.a sccle do Poder Legislativa Municipal e pcla dcvolução do antigo prédio, para que assim fos
possívcl realocar o Mais Cidadão. Tarnbém informou que reativará o Centro do Idoso no local ondp
funcionava o Prograrna Mais Cidadão. Em termos de infraestmtura, destacou qr.re 34 (trinta e qu
quilômetos dc esiradas rnunicipais foram empiçanadas, incluindo a extensão da ladcira do Valóri
quc scrá pavimentada no Íuturo, bcn.r como a realização de empiçarramento nas estradas dos Açudi
úos. Para mais. solicitou maior união entre os Vereadores altaneireses; anunciou que o Município
ern breve receberá uma central de resíduos sólidos e versou sobre a construção de uma quadra e um
rcfeilório na escola Joaquim Soares da Silva. Em suma, o chefe do Poder Executivo Municipal para-
benizou e agradeceu todos os Secretários Municipais pelo empenho em proporcionar melhorias nos
setores do Municipio altaneirense. ORDENI DO DIA: Item l: llequer.imento n' 03612024, de autoria
do Vereador Professor Nonato, solicitirr.do provioência; acerca ch energia trifiisica no Sitio Samam-
baia. Após a realização da matéria, o autor da mesma esclareceu que a solicitação partiu por parte dos
residentes da comunidade Samambaia, em virtude das guedas de energia na referida localidade. Na
sequência, a matória foi posta em discussão e, não havendo, foi posta em votação, sendo aprovada
por unanimidade. Item 2: Requerimento n" 037/2ú24, de autoria do Vereador Deza Soares, solicitando
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Requerimento f 03812024, de autoria do Vereador Deza Soares, solicitando elaboração de projeto

para construção de Posto de Saúde na localidade Chapada dos Romeiros. Seguida às leituras das

matérias, o autor das matérias maniÍêstou felicidade em poder representar os anseios das localidades
mencionadas, relembrando o cornpromisso firmado pelo Prefeito Dariomar ern atender as solicita-

ções. Na discussão das matórias, o Vereador Valmir Brasil se posicionou favoravelmente às mesmas,

regiskando que a Quadra da Samambaia é muito ansiada por todos há muito tempo, bem como o
Posto de Saúde na Chamada dos Romeiros, principalmente levando em consideração a quantidade de

idosos que há rla localidade. O Vereador Professor Nonato tan:bém se manifestou favorável às pro-
posiluras, pontuando que ambas se fazem necessárias nas referidas comunidades que, de acordo com
o próprio, são "muito hospitaleiras". A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves também se sotrou às ini-
ciativas. Não havendo mais discussão sobre as ma!érias, as mesmas foram postas em votação, sendo

aplovadas por unanimidade. Não havcndo rnais nada a trataÍ, o Presidente Deza Soarcs agradeceu a

participação de todos os presentes e ouvintes, assessolia interna e exteüra e dcclarou encerrada a
Scssào. dclcrminando a lavratura rjessa Ata achada a e publicada.
Sala das Scssões, 23 de agosto de 20
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